



臺灣臺北地方檢察署新聞稿

Taipei District Prosecutors Office Press Release

發稿日期:107年9月26日

聯絡人:陳佳秀襄閱主任檢察官

電話:(02) 23146881

臺北地檢署婦幼案例實錄新書發表會

本署訂於 107 年 9 月 26 日(星期三)下午 3 時，假本署 5 樓會議室召開「臺北地檢署婦幼案例實錄」新書發表記者會，特別邀請台灣大學醫學院附設醫院小兒部兒童胸腔與加護醫學科主任及兒童加護病房主治醫師呂立、婦女救援基金會陳禹先副組長、賓夕法尼亞州費城卓克索大學(Drexel University)Dylan O' Donoghue 博士及法務部保護司羅榮乾司長委請房麗雲簡任視察與會，並由本署邢泰釗檢察長偕同相關承辦人出席。

本署針對過去幾年辦理社會矚目的婦幼及人口販運案件編寫實錄，正是希望將過去這 10 件成功的辦案經驗，藉由承辦檢察官們細緻的筆觸讓閱者能了解婦幼及人口販運案件偵辦之困難度及重要性，並特別期能藉此激勵婦幼及人口販運防制工作之網絡成員，繼續為婦幼及人口販運防制工作而努力。

婦幼案件的偵辦不同於一般刑案偵辦，因為婦幼案件的檢察官通常需要比偵辦一般刑案的檢察官有更柔軟的心去傾聽及體會被害人的感受，而法務部為持續強化婦幼案件偵查，以落實婦幼安全保護

工作，除逐年持續辦理婦幼案件及人口販運案件在職訓練課程，更積極配合衛生福利部，推行兒童或心智障礙之性侵害被害人由專家協助訊問之制度，以期提升此類案件之偵查效能及加強對被害人之保護。

這本案件實錄，不管是性侵害的「迷·謎」、「愛·禁忌·害」、「信賴過後」或是兒虐的「永遠沉默的小孩」、「撼動白色巨塔的小女孩」的人球案、「鹽」來是你？」的毒奶粉案又或是人口販運的「從一紙AIT的公文開始」、「瓦解跨國色情王國」，甚至是在長期照護缺乏所造成的「以愛為名」案件等，每一件都代表著許多被害人的傷痛，同時也代表著承辦案件的臺北地方檢察署檢察官們如何鍥而不捨的為被害人發聲，以及衛政、警政、社政網絡成員間不分彼此的團隊合作精神。

本署併請司改委員亦即宜蘭監獄管理員林文蔚精心繪製插圖，林君有繪畫天賦，插圖生動極具特色，尤其對於人生百態刻畫尤為傳神，其繪畫技巧不遜於美國著名雜誌，今蒙宜蘭監獄典獄長劉世添同意參加發表會。

本書於2017年12月完稿、7月出版，由本署檢察官齊心協力，共同在繁忙的公務中找出空檔選案、討論、逐篇撰寫逐篇。本書於2018年7月蒙時任部長邱太三先生及衛福部參事張秀鴛賜序，給予同仁莫大鼓勵。感謝宜蘭監獄林文蔚先生提供畫作讓本書更添色彩，

另潘俊霖先生不吝提供攝影品，更令本書有畫龍點睛之效。以上本署均謹致謝忱。

